

тѣхъ за ражданъето си, повече даже отъ колкото на бащата който го е родилъ? Колкото повече тѣзи злодѣянїя сж безнаказанны и извинителны на земята, толкось повече тѣ сж въ адъ предметъ на едно неумолимо отмъщеніе отъ което нищо не са отърва!

„Телѣмахъ, като видѣ тримата сждници, които бѣхж сѣднжли и осждахж едного челоувѣка, поемѣи да ги попыта каквы сж неговитѣ престѣпленїя. Тоеъ часъ, осжденыйтъ като пое думата рече: „Азъ никога не съмъ сторилъ нѣкое зло; сичкото си удоволетвіе поставихъ да струвамъ добро: азъ бѣхъ виликолѣпентъ, щедъръ, справедливъ, състрадателенъ; за какво прочее можете да ма укорите?“ Тогази Миносъ му рече: „Никой не та укорява въ отношеніе къмъ челоувѣцитѣ; но не бѣ ли ты длѣженъ помалко на челоувѣцитѣ отъ колкото на боговетѣ? Кое е туй правосждїе съ което ты са хвалишь? Ты испълни сичкитѣ си длѣжности къмъ челоувѣцитѣ които не сж нищо; ты бѣше добродѣтеленъ, но ты отнесе сичката си добродѣтель на себеси, а не на боговетѣ които ти я бѣхж дали; защото ты искаше да са възползовашъ отъ плода на собственната си добродѣтель, и да са осредоточишь въ себеси: ты бѣше божеството си. Но боговетѣ, които сж сичко направили, и които сж сичко направили за себеси, не могатъ да са отрекжтъ отъ правата си: ты ги забрави: тѣ ще та забравятъ; тѣ ще та предажтъ на тебе, понеже ти си поискалъ да принадлежишь на себеси а не на тѣхъ. Търси прочее сега, ако можешъ утѣшенїето си, въ собственното си сърце. Ето та за сѣкога отдѣленъ отъ челоувѣцитѣ, на които ты искаше да бждешъ прїятеиъ: ето та самъ съ себеси, ты който бѣше на себеси идолъ: научи са че нема истинна добродѣтель безъ почитанїе и любовь къмъ боговетѣ, на които си сичко длѣженъ. Твоята лѣжлива добродѣтель, която дълго време е омайвала лековѣрнытъ челоувѣцы ще бжде посрамена. Челоувѣцитѣ като не сжджтъ пороцитѣ и добродѣтелитѣ освѣнъ отъ туй което ги докача или обезпокоява сж слѣпы и връху доброто и връху злото: тука, една небесна свѣтлина събаря сичкитѣ имъ повърхостны сжденїя; тя осжда често туй на което тѣ са чуджтъ и оправдава което тѣ осждатъ.“